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Het  doel van de behandelingen. 

Het praktische doel van Heel Het Paard  energetische paardengeneeskunde,  
is het reguleren en versterken van de energiestroom en het opheffen van 
blokkades. Omdat de energie in het lichaam langs bepaalde trajecten 
(meridianen) naar de individuele organen stroomt, is de kennis van deze 
meridianen en hun relatie met de verschillende oorzaken en ziekten 
bijzonder belangrijk. Dankzij de metingen is heel snel inzichtelijk welke 
meridiaan of meridianen behandeld moeten worden.  

Als de energiestroom verzwakt is, is het eerste wat u moet doen de energie 
stimuleren.  Pijn is  een teken van te weinig energie doorstroming of van een 
geblokkeerde stroom van energie! Littekens kunnen het ongehinderd 
doorstromen verhinderen. Het gevolg van een langdurig energie tekort is 
onder andere chronische irritatie of  ontsteking. Artritis is daar een 
voorbeeld van, met behulp waarvan het organisme lokaal toch extra energie 
op cellulair niveau opwekt. Een noodmaatregel. Als het energie-tekort ( of 
blokkade)  langere tijd duurt, treedt uiteindelijk een degeneratie van het 
weefsel op zoals verhoogde vorming van kraakbeen en botweefsel (bv. spat, 
spondylose). Energie tekorten van meridianen zijn tegenwoordig heel 
gebruikelijk, vooral op het gebied van de ledematen. Meer dan 70% van alle 
mogelijke oorzaken van kreupelheid bij paarden zijn degeneratieve gewrichts 
ziektes! 

Een goed voorbeeld  

Een goed voorbeeld van de gevolgen  van een geblokkeerde energiestroom 
is ook het "headshaking" van de paarden.Volgens conventionele 
diergeneeskunde is de trigeminuszenuw de kern van de oorzaken van dit 
fenomeen (Schwartz, 2008). Deze zenuw ("Drilling Nerve") is de sterkste van 
alle hersenzenuwen; het is onderverdeeld in drie hoofdtakken: 

-de oogzenuw (het enerveert voorhoofd, scheur klier, ooghoek, zeef en 
delen van de neus), 

-de zenuw van de bovenkaak (deze enerveert vooral de bovenkaak regio, de 
bovenkaak tanden, het gehemelte en delen van de gezichtshuid) en  

http://de.wikipedia.org/wiki/Nervus_trigeminus
http://www.vetline.de/facharchiv/pferde/originalien/20302141.htm
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-de zenuw van de onderkaak (deze enerveert de tong, de mondbodem en de 
huid ter hoogte van de onderkaak). 

Vanuit een natuurgeneeskundig oogpunt is het hoofd voor de aan- en afvoer 
van energie gekoppeld aan het merendeel van de meridianen ( DiD, M, H, 
DuD, Bl, P of KS, 3V,Gb. Bij Head Shaking is het energieprobleem vooral 
gekoppeld aan de Blaas-meridiaan, De GB-meridiaan en de Circulatie of 
Pericard meridiaan. Het paard probeert zich van zijn probleem te bevrijden 
door typische hoofdbewegingen. Dikwijl is de oorzaak in een mechanische 
blokkade door dislocatie of trauma van de Atlas gelegen.  

Dus: Energetische therapie richt zich op het normaliseren van de energieflux 
door de afwijkende meridianen en lost daarmee het Head Shaking probleem 
op. 

Er zijn 12 verschillende energie meridianen waar wij mee werken aan de 
hand van de de metingen: longen,   dikke darm,  maag,   milt-pancreas,   hart,   
dunne darm,   blaas ,  nier,   pericard (hartzakje), drievoudig verwarmer,    
galblaas en   lever. Het paard heeft weliswaar geen galblaas, maar wel de 
Galblaas-meridiaan. De meridianen zijn altijd aan beide zijden van het paard 
aangelegd. Uit acupunctuur weten we ook dat meridianen in koppels bij 
elkaar horen. De long en dikke darm meridiaan bv. horen bij elkaar. Samen 
vertegenwoordigen ze het element ‘metaal’.   Voor het paard als vlucht dier 
zijn de twee paar meridiaan bijzonder belangrijk, die het contact van het dier met 
Gaia, de moeder aarde maken; dit zijn de (aarde) maag-/miltpancreas-
meridiaan en het paar blaas en niermeridiaan. (waterelement). 

Voor een holistische therapeut is het buiten kijf dat dieren ook gevoelens 
hebben. De betekenis van de emotionele invloeden is echter sterk 
afhankelijk van de manier van leven van de respectieve diersoorten; zo lijden 
kudde-en ontsnappings dieren zoals onze paarden vooral aan de afscheiding 
van hun kudde of aan de vernauwing van hun habitat, het niet meer afstand 
kunnen nemen en van daar af observeren. Bovendien kunnen paarden zich 
niet verweren tegen de emotionele stress van hun eigenaren en zo diens 
meridiaan blokkades zelf ondergaan en zogezegd ‘overnemen’, dus onder 
de emotionele issues van de ruiter gebukt gaan.  

In de metingen zien we de resultante van alle lotgevallen, spanningen, 
gevolgen van ziekten, enz. verzameld in één beeld. Als holistisch Heel Het 
Paard therapeut kan je zowel de fysieke klachten als de emotionele 
spanningen behandelen. 

http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Lungenmeridian
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Magen
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Magen
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Herz
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Herz
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Blase
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Blase
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Pericard
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Pericard
http://pferdemedizin.com/meridian/index.htm#Gallenblase
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Hoe krijg ik zodanig greep op de complexe werkelijkheid dat ik een effectieve 
therapeut ben ? 

Regel I: De eenvoudigste aanpak. In de praktijk heeft het zich als goede 
leidraad bewezen om te beginnen met het behandelen van de meridiaan 
met de minste energie. De reden is eenvoudig: ons lichaam en willekeurig 
ieder ander lichaam, kan het efficiëntst geholpen worden waar het tekort 
aan energie het grootst is.  Daar ligt als het ware de energetische oorzaak 
van de problemen, die de doorstroming van energie belemmert en van waar 
uit storende energie zich naar andere delen verspreidt. De zwakste 
meridiaan is dankzij de metingen feilloos zichtbaar. De software laat je 3 
punten zien die je met de stimutron-raymedy kunt behandelen voor die 
meridiaan.  

  

 

De regel die de software daarvoor toepast is door Dr.Mussat, een beroemde 
Franse acupuncturist ontwikkeld en deze is in veel gevallen effectief 
gebleken. 
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Regel II:  

De tweede stap is het leggen van verbanden: koppel de bezwaren die je van 
het paard  kent aan de energetische afwijkingen die je in de meting ziet.  De 
redenering is als volgt: een infectie behandel je in eerste instantie via de 
long-meridiaan door deze de signalen te geven waarmee de infectie 
aangepakt kan worden. Een probleem van de rug behandel je via punten op 
de blaasmeridiaan. Zie de Help-functie voor indicaties die bij de meridianen 
horen.  

Bijv.: een huidaandoening kan je verklaren door een afwijking van de 
longmeridiaan. Een rugklacht is meestal gekoppeld aan een afwijking van de 
blaasmeridiaan. En: Angst is zichtbaar aan energietekorten van de blaas- en 
niermeridianen.  In de laatste twee voorbeelden zie je hoe emotionele en 
fysieke problemen zich ‘afbeelden’ op dezelfde meridiaan.  

Bedenk vervolgens welke maatregelen volgens jou in aanmerking komen ( 
voeding, stalling, gedrag van de ruiter, wijze van berijden en belasting, 
energetische behandelingen zie ook regel I, enz.). 

  

Regel III:  

Zoek de Raymedys die het beste bij de klacht of diagnose passen en kies er 
één of twee waar je de behandeling mee begint. Zoek hiervoor in de digitale 
apotheek: 

 

Regel IV: 

Pas een acupunctuur-regel toe voor het bepalen van de behandelplaatsen ( 
acupunctuurpunten of een gebied). De software doet een suggestie op basis 
van de meting. Gebruik daarvoor de knop ‘info’ in de Raymedy apotheek. 
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Op de tweede plaats zijn er de energie-transport regels volgens de vijf 
elementen leer. Zie daarvoor de Help-functie. 

Regel V: 

Benader het probleem vanuit de rug.  

Dit is een benadering die je kiest wanneer Regel I tm IV onvoldoende effect 
gesorteerd hebben. 
Iedere zenuw die vanuit de rug komt enerveert een sectie ( doorsnede) van het 
lichaam, een zogenaamd dermatoom en de door dat dermatoom omringde 
organen en het onder de huid gelegen bindweefsel (fascia).  Wanneer deze 
signalen vanuit de hersenen via de rug naar de periferie te zwak zijn, dan ontstaan 
er problemen in het gebied dat door de zwakke zenuw verzorgd zou moeten 
worden.  
Achtergrond:  
Als gevolg van segmentatie is er vanaf de embryonale ontwikkeling op 
ruggenmergniveau een neuronale relatie tussen iedere wervel met specifieke 
delen van de huid, het bindweefsel en interne organen. Dit noemen we 
segmentale relaties. Problemen in de periferie kunnen hun oorzaak hebben in 
zwakke signalen vanuit de spinale ( rugge-) zenuwen. Omgekeerd werken 
stoornissen in organen terug en zijn aan het huidoppervlak kenbaar door lokale 
veranderingen van de huid, dit heten segmentale symptomen. Deze 
veranderingen hebben dus een diagnostische functie.  
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                                                                                                                                               Perifeer zenuwstelsel van het paard 1    

Nogal wat klachten en aandoeningen zijn toegankelijk via de Shu-punten. Dit 
zijn de punten om de problemen in de segmenten mee te behandelen. Deze 
punten geven toegang tot de organen en zij liggen aan weerszijden van de 
ruggewervel.  Van uit iedere wervel wordt een deel van het lichaam door de 
Nervus sympaticus gereguleerd. Wanneer de prikkeloverdracht van en naar 
de ruggewervelzenuwen verstoord is, dan leidt dit tot 
gezondheidsproblemen.  

Zie de beschrijvingen van de Vertebra Raymedys: 

Voorbeeld van de behandelindicaties van Raymedy Vertebra L1: 

 

Zie voor verdere verdieping: Het schema van de segmenten en de 
bijbehorende klachten. 
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De Energie flux door het lichaam. 
 

De kennis van de meridianen is het resultaat van eeuwenlange observaties en het 
bedrijven van therapie. Daarom wordt acupunctuur ook  ‘op ervaringen 
gebaseerde geneeskunde’  genoemd. 

Energie kent veel verschillende verschijningsvormen in ons lichaam. Warmte, 
beweging, zenuwprikkels en de geleiding door de zenuwen, fotonen emissie, een 
stroming van elektronen zoals met EEG,  ECG en de Heel Het Paard apparatuur 
gemeten worden.  

Meridianen 
omschrijven wij bij 
voorkeur zo: Een 
meridiaan is een 
voorkeursroute voor 
energie. Deze 
voorkeursroutes zijn 
nauwkeurig bekend. 
Het zijn tevens de 
verbindingsroutes van 

de acupunctuur-punten. 

Het zijn niet altijd en overal morfologisch herkenbare structuren, hoewel deze wel 
deels bekend zijn. Acupunctuurpunten hebben een duidelijk afwijkende structuur. 
Een belangrijk verbindend element is het bindweefsel en in het bijzonder de 
fasciën of fascia.    

De energie in de vorm van licht, elektrische energie of het ook fijnere energieën 
omvattende ‘Chi’ circuleert door ons lichaam van de longmeridiaan naar de dikke 
darm meridiaan tot en met de levermeridiaan en begint dan weer van voren af 
aan, zoals hier onder afgebeeld. De volgorde waarin we de meetwaarden 
weergeven in de grafieken is dezelfde. 
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Long-en Dikke Darm meridiaan: 

Longen Dikke Darm 

chronisch verdriet, verdriet, verlangen, 
geen levenslust, onvrij, teleurgesteld, 

wanhopig, geïsoleerd, onopgeloste 
scheiding 

Bezitterig ,jaloers, 
dwangmatig, kan niet 

los laten 

De longen zijn een belangrijk energievoorzienings orgaan; het absorbeert de 
lucht energie, verenigt het met de voedsel energie die door de milt wordt 
geleverd. Aandoeningen van de long-meridiaan kunnen leiden tot ziekten 
van de luchtwegen (bijvoorbeeld hoest, verkoudheid), maar ook in een 
slechte beharing of verminderde prestaties.  Uitwasemen van vloeistoffen en 
een excretie orgaan voor voedselresten, metabole slakken, toxines en micro-
organismen. Wanneer de functie van de dikke darm als uitscheidings orgaan 
is verstoord, dan tracht het lichaam zich via de lymfe, de huid en/of  de 
longen van toxinen te ontdoen en compenseert zo het niet goed 
functioneren van de dikke darm. Aandoeningen van de  dikke darm 
meridiaan resulteren in indigestie en vervolgens in chronische ziekten van de 
longen en de huid (bijv. zomereczeem). Uiteindelijk zijn deze aandoeningen 
ook een belasting van de lever. Kreupelheid van de voorhand en ziekten in 
de bovenkaak en het neus gebied zijn ook mogelijk.   

Blokkades van het Long- Dikke darm systeem zijn van fundamenteel belang 
voor de ontwikkeling van chronische infectieziekten, omdat de long- samen 
met de dikke darm meridiaan het immuunsysteem reguleert. Infecties 
worden gekenmerkt door een disregulatie van deze meridianen. Meestal is 
dit het eerste zichtbaar aan afwijkingen( hypo energie, assymmetrie) van de 
norm van de longmeridiaan. 

Maag- en de Milt/Pancreasmeridiaan: 

Maag Milt/Pancreas 

hou niet van, machteloos, 
gebroken wil, overwerkt, 
overweldigd, wrok, haat, 

lacklustre, afkeer, nooit iets 
verwerken, verzuring 

Onzeker,  eigenwaarde, 
afhankelijke, afgewezen, niet in 
staat om te onderscheiden, kan 
niet scheiden, slecht leren van 

ervaringen. 
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Volgens de TCM: De maag, samen met de milt, vormt de oorsprong van Chi, 
die wordt geproduceerd door het lichaam zelf na de geboorte. Er is ook een 
school die zegt dat de Niermeridiaan daarvan de oorsprong is. Hoe het ook 
zei, in de maag vindt de eerste fase van de vertering van het voedsel plaats 
en de regulatie van de maagsappen is een functie van de maagmeridiaan.  
Aandoeningen van de maag (-meridiaan) komen bij paarden tegenwoordig 
vaak voor. Naast de maag zelf, treden klachten van het oog (conjunctivitis), 
tanden en kaak gewrichten, strottenhoofd, schimmelinfecties of Mycose, 
schildklierproblemen, melkklieren (mastitis) of knieproblemen op (artrose ). 
Hengstigheid en eisprong worden ook door de maagmeridiaan gereguleerd. 
Helaas, de maag-meridiaan is vaak ook zeer zwaar belast door injecties met 
weefsel-irriterende middelen. De energieke en emotionele overbelasting van 
paarden is vandaag een van de belangrijkste oorzaken van een verstoring 
van de maag meridiaan. Ongeveer 90% van de draf- en renpaarden die in 
training zijn en regelmatig races lopen en een groot deel van de toernooi 
paarden hebben een maagzweer.  Dit is waarschijnlijk ook een belangrijke 
reden waarom appels slecht verteerd worden door veel paarden.  
Appels zijn te zuur, ze bevatten, afhankelijk van het ras en de teeltwijze, 
grotere hoeveelheden acetylsalicylzuur,die de maag kunnen irriteren. Een 
gebrek aan maag energie is altijd het begin van spijsverteringsproblemen.   
  
De zeer zure voedingsbrei die uit de maag naar de darmen gaat, wordt door 
Bi-carbonaat dat door de milt gemaakt wordt en in het begin van de dunne 
darm komt, tot een bijna basische pH opgehoogd. De milt produceert ook 
zetmeel en eiwitten splitsende enzymen. Daarom wordt de milt ook wel de 
moeder van de sappen genoemd. Het tweede chakra dat de milt- zowel als 
de maagmeridiaan reguleert is de inbrenger van levens energie.  De milt 
reguleert ook de bloedchemie en de viscositeit van het bloed. Wanneer de 
miltenergie te laag is, dan is dat dikwijls een teken van verzuring. De milt is 
dus direct betrokken bij de prestaties van het paard. Een opvallend slappe 
onderlip van het paard of een opvallend uithangende tong onthullen vaak 
een milt zwakte. Zwakte van de milt/pancreas meridiaan resulteert in slecht 
voer gebruik en spijsverteringsproblemen. Aandoeningen in het gebied van 
de geslachtsorganen, spier-en bindweefsel zwakte, slijm ophopingen op de 
slijmvliezen van de longen, slokdarm e.a.Kreupelheid van de achterhand en 
gevoeligheid in het gebied van de laterale borstwand kan ook worden 
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veroorzaakt door een verstoorde energie van deze meridiaan. 

 

Hart-en Dunne Darm meridiaan: 

Hart Dunne darm 

plotselinge schok, gebroken 
vertrouwen, teleurgestelde 

liefde, verlangen naar liefde, 
erkenning, gekwetst. 

voel je verloren en eenzaam, 
verlaten, verworpen, verwaarloosd, 

gebrek aan veiligheid, nabijheid, 
warmte van de moeder, contact, 

onzekerheid, ontbering van de liefde 

Het hart wordt beschouwd als het Koninklijk orgel. Het regelt het aanbod 
van bloed via de grote bloedvaten, het zweten, en herbergt de belangrijkste 
emoties. Een verstoring in de hart energie kan zich manifesteren in 
onvoorziene reacties, rusteloosheid, spontaan zweten, verminderde 
prestaties en vermindering van het uithoudingsvermogen, in een verstoorde 
loop van beweging of zelfs in een kreupelheid van de voorhand. In de dunne 
darm, waar het voedsel verder wordt verteerd dat door de maag en de milt 
is voorbereid, worden de voedingsstoffen opgenomen. Daarvoor moet de 
dunne darm meridiaan voldoende energie hebben om dat goed te kunnen 
regelen. Alleen dan vindt de resorptie van mineralen, koolhydraten en 
eiwitten, aminozuren, peptiden enz. plaats in de voor het lichaam bruikbare 
verhoudingen. Het lichaam neemt uit de dunne darm de benodigde, 
gezuiverde porties van alle benodigde stoffen op. Het overbodige en 
onbruikbare of toxische wordt verder getransporteerd naar de uitgang. Een 
verstoorde energie van deze meridiaan leidt tot spijsverteringsproblemen 
(diarree), ontsteking van de slijmvliezen van de mond, slokdarm, luchtpijp, 
het oog, en de dunne darm zelf, evenals tot kreupelheid van de voorhand 
(hoefkatrol, ontstekingen) en gebrek aan beweeeglijkheid in de nek en hals. 
Huidziekten zoals zomereczeem hebben ook vaak hun oorsprong in een 
verstoorde energie in het verloop van de kleine darm meridiaan, omdat het 
splitsen van voedsel en vloeistoffen in zuivere en onzuivere componenten 
niet lukt. Het gevolg van deze stoornis is het compenseren door het lozen 
van onzuivere componenten door de huid. 
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Blaas en Nier meridiaan: 

Blaas Nier 

schaamte, verlamde wil, gebrek aan 
doorzettingsvermogen, gauw uit het veld 

geslagen.  onvervuld verlangen naar 
liefde, ongeduld, pijn voelen en beledigd 

Actie, herstel, Angst, 
machteloos, 

gedemoraliseerd. 
egoïstisch, brutaal.  

Het blaas-/niersysteem varieert van de neuswortel tot de zool van de 
achterkant van de hoef. Het is een van de belangrijkste vitale 
energiesystemen van het dier in het algemeen, omdat het een belangrijke 
leverancier is van energie aan de hersenen, de zenuwen in de rug en deels 
verantwoordelijk is voor de regulatie van de excretie en geslachtsorganen. 
De blaas meridiaan, die parallel aan de wervelkolom aan beide zijden loopt, 
heeft ook energetische overgangen naar alle andere meridianen.  

Naast het opslaan van de urine en het uitscheiden ervan, heeft de blaas ook 
de taak om vloeistof te converteren voor urine productie, waardoor het 
betrokken is bij de nierfunctie. Aangezien deze meridiaan de energie voor 
nek, rug en achterhand reguleert leveren blokkades en zwaktes van de 
blaasmeridiaan in deze gebieden met name daar problemen op. De blaas 
meridiaan heeft ook een speciale relatie met de hersenen en de binnenste 
delen van de ogen en de traanklieren. Daarom hebben aandoeningen in dit 
gebied (Atlas, bijv. headshaking, periodieke oogontstekingen in combinatie 
met blokkades van de galblaas meridiaan, degeneratieve ziekten en tumoren 
van de hersenen) vaak een aandoening van deze meridiaan als oorzaak.  
Metabool syndroom, ook bekend als de" perifere Cushing Disease "en 
gekenmerkt door een gebrekkige feedback tussen de hypofyse en de bijnier, 
heeft, vanuit een naturopathische oogpunt, zijn oorzaak in een zwakte of 
blokkade van verschillende meridianen ( 3 E, long) waaronder de 
blaasmeridiaan. Het gevolg van dit metabool syndroom is vaak een 
chronische hoef verharding en een rommelige haargroei.  De nieren bewaren 
de levensenergie die geërfd is van de moeder ("prenatale Chi"). De nieren 
beheersen de ontwikkelingsprocessen van het veulen en de botgroei en het 
tot wasdom komen. De nieren ontvangen de Chi. Het belangrijk afkoeling 
van de nieren te voorkomen.  Angst is evenzeer een uitdrukking van 
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verzwakte nier energie. Aandoeningen van de renale energie kunnen zich 
ook manifesteren in ontwikkelings-en voortplantingsproblemen, 
gevoeligheid voor verkoudheid ( kou tot op de botten) en chronisch hoesten. 
Energie blokkeringen in het gebied van de achterhand kunnen leiden tot 
kreupelheid en bewegingsstoornissen, maar ook tot huid ontstekingen 
(Mok). 

Het gevolg van een zwak blaas-/niersysteem is ook bijzonder duidelijk bij 
chronische ziekte van Lyme. De Borrelia bacteriën hebben altijd een 
chronische congestie van dit meridiaan systeem nodig om te reproduceren; 
Als deze congestie niet wordt opgelost, kan de ziekte zich in een verdere fase 
naar het hele organisme verspreiden. De lyme bacteriën houden zich dikwijls 
in de spinale vloeistof schuil en in synoviale vloeistof rond de gewrichten. 

 

Circulatie- en Drievoudig Verwarmer Meridiaan 

Circulatie 3E 

Vredeloosheid, vernauwing, 
koppig en onverzettelijk, 

hard hartig 

Vernedering, uitgesloten van 
anderen, verlangen naar contact, 

geremd en onbeslist; opgeven zonder 
hoop 

De Pericard- of Circulatie meridiaan (hartzakje, Sinusknoop) is de beschermer 
van het hart; daarom participeert pericard in alle taken van het hart en 
ondersteunt zijn functie. Stoornissen in de meridiaan cursus zijn 
vergelijkbaar met die van de hart-meridiaan. Lang zweten na het rijden, 
evenals kreupelheid van de voorhand, kan duiden op storingen van de 
pericard meridiaan. De naam DrieVoudigVerwarmer ( 3 E)  komt van het feit 
dat de Chinese geneeskunde het lichaam verdeelt in drie hitte zones: 
bovenste, onderste en middelgrote verwarmers. Het overeenkomstige 
orgaan is de schildklier. Blokkades van deze meridiaan kunnen de mobiliteit 
van de nek en nek beïnvloeden, evenals de functie van de voorhand 
(kreupelheid). 
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De Galblaas en Lever meridiaan: 

Galblaas Lever 

Afwijzing, bitter, secundair, 
niet in staat om beslissingen 
te nemen en voor zichzelf te 

opkomen, verdediging, 
frustraties 

Woede, woede, ontevredenheid, 
onbekwaam, gebrek aan erkenning, 
Gebrek aan actie, gevoel genegeerd 
te worden, intransigent, wanhoop 

Het lever/galblaas meridiaan systeem is in aanzienlijke mate betrokken bij de 
vorming van "spanning" in het organisme. 

Hoewel de paarden geen galblaas hebben, is er wel een galblaasmeridiaan-
paar en is de energetische functie van de meridiaan nog steeds aanwezig en 
zeer belangrijk. Dit omvat bovenal de levering van Chi aan de pezen. 
Storingen in het gebied van deze meridiaan zijn met name zichtbaar als het 
paard geen daadkracht heeft of wanneer het ingewikkelde ( appuyeren) 
bewegingssequenties niet goed kan coördineren. Als een paard vaak 
struikelt, niet obstakels vermijdt of zich aan ruw terrein niet aanpast, niet 
genoeg stuwkracht heeft, of als het niet genoeg belasting kan absorberen, 
kunnen verstoringen van de galblaas meridiaan de oorzaak zijn, zeker ook 
van het nek- en heupgebied. Heel vaak is deze meridiaan geblokkeerd en 
moet daarom routinematig energetisch worden gereguleerd. De Lever-
meridiaan is een leverancier van energie ( glycogeen) en eiwitverbindingen 
aan het bloed en de çhemische fabriek ( recycling en ontgifting) van het 
lichaam. De invloedssfeer omvat de harmonieuze toevoer van het lichaam 
met Chi, evenals ligamenten, pezen en ook de hoef hoorn. De lever is een 
zeer belangrijk orgaan voor het dealen met emoties; De lever-meridiaan is 
regulator ( bij over en onder-energie) van woede, frustratie, 
overgevoeligheid. De lever meridiaan loopt rond de uitwendige genitaliën. 
Daarom wordt dit meridiaansysteem onderbroken door castratie, waarbij 
een belangrijk orgaan wordt verwijderd. Bovendien creëert een dergelijke 
"ontmanning" in de meeste gevallen bovendien een sterk emotioneel 
storings veld, dat een vrije stroom van meridiaanenergie in het gebied van 
het hele bekken voorkomt en een achterstand van energie op de lever/ 
galblaas meridiaan systeem. Gevolgen kunnen bijvoorbeeld zijn blokkades in 
het gebied van de nek, Psoa, het heupgewricht of de knie, alsmede 
gedragsstoornissen. Veel problemen van de achterhand van Ruinen hebben 
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hun echte oorzaak in de castratie! Ontstoren is hier aan de orde en het 
opruimen van het emotionele trauma dat door de castratie is ontstaan. 
Gedragsverbeteringen en beter voor zichzelf opkomen zijn het dankbare 
resultaat. 

Een "overspanning" op dit meridiaansysteem is ook mogelijk, wat kan 
worden uitgedrukt in de zogenaamde "headshaking" (zie hierboven). 

De meetpunten:  
 
 De meetpunten van de energie zijn zogenaamde Ting-punten. Dit zijn begin en 
eindpunten van de meridianen. Deze punten liggen rondom de hoeven, net boven 

de kroonrand. De Ting-punten worden tijdens de metingen op het beeldscherm 
getoond 
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Afbeeldingen van de 12 Meridianen: De longmeridiaan 

. 

Voorbeeld van de plaats van meetpunt Long 11 op het rechter voorbeen. 

Afbeelding links: het verloop van de Longmeridiaan. 

Acupunctuurpunten met praktische betekenis voor de behandelingen zijn 
speciaal gemarkeerd. We gebruiken:  

Water- , hout-  , vuur- 

, aarde-  ,metaal-  bron-, 
kardinaal-, Xi-, toestemmings-, 
alarm- en shu punten.  

We geven ook aan welke punten 
gebruikt kunnen worden om te 
toniseren ( energie aanvoeren 
naar de meridiaan) en om te 
sederen ( energie afvoeren). 
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Dikke Darm Meridiaan
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Maag Meridiaan  

 

 

Milt-Pancreas Meridiaan 
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De Hart- Meridiaan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De Dunne-Darm Meridiaan 
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De Blaas-Meridiaan 

 

De Nier-Meridiaan
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De Circulatie- of Pericard-Meridiaan 

 

De Drievoudig Verwarmer (3 E) Meridiaan 

 



Heel Het Paard / Paardengeneeskunde                                                                                           

©2019 Heel Het Paard / Raymedy bv                                                             www.heelhetpaard.nl 

De Galblaas-Meridiaan 

 

De Lever-Meridiaan 
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Raakvlakken en samenhangen tussen Westerse en Oosterse methoden. 
 

Over Meridianen, Bindweefsel, dermatomen en het Basis Bio Regulatie Systeem 
(BBRS). 

Het Basis Bio Regulatie Systeem, kortweg BBRS is de klankbodem van ons lichaam. 
Het bevindt zich tussen de cel en het bloed. Iedere cel is ingebed of maakt contact 
met het BBRS. Het is een week bindweefsel met daarin speciale cellen met 
bijzondere taken. Het is het enige weefsel in het menselijke organisme dat als een 
uitgestrekt "orgaan" overal aanwezig is en contact maakt met alle cellen!  
Dit zachte bindweefsel bevat ongeveer 60% tot 70% van het bindweefsel. Daarbij 
is het in volume ongeveer 3x het volume van bloed. Het is dus in feite verreweg 
ons grootste orgaan. In de literatuur is het vooral verbinden met de naam 
Pischinger.  

Het BBRS geeft informatie die via zenuwen, bloed , proteoglucanen, glucosamiden 
door licht en  elektromagnetische velden met veel langere golflengtes wordt 
overgedragen. Zie: Oschman, J, 2017: Energy Medicine).  

Energetische stoornissen kunnen goed worden gevoeld aan spanningen van de 
Fascia.  

Met behulp van raymedys als licht en/of magneetveld kunnen bindweefsel 
problemen worden opgelost. 
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Het volgende schema moet dus gezien worden als een globale richtlijn voor welke 
problemen je zoal kunt verwachten bij een probleem in een bepaald segment. 
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